

顺顺在艰难化疗中苦等手术

化疗对儿童损害极大;手术最佳时机就在眼前,但父母凑够手术费需10年

本报菏泽5月20日讯(记者 崔如坤 董梦婕)“小顺顺的病情还不稳定,治疗3到6个疗程待病情稳定,最好做脐血移植。”20日,菏泽市立医院血液病专家桑玉旗介绍,顺顺最佳手术时机在半年后,越早做脐血移植越好,手术成功率越大。然而,缺钱仍是救治小顺顺生命之路上的“拦路虎”。

20日下午,市立医院病房内,小顺顺蜷缩在洁白的病床上无力地睡着了,口罩下苍白的小脸让人看着揪心。盘坐在病床一头的曹庆霞望着儿子静静地发呆,见记者来了,起身后,脸上挤出一丝笑容,笑得很难勉强。

小顺顺住院22天,曹庆霞没有回过家,也没睡过一个好觉。每天至少四五百元的医疗费,让她有些吃不消。“一个疗程28天,俺问问医生孩子咋样了,病情稳定下来,俺就出院。”曹庆霞还不知道孩子的病情并未稳定,何时能出院还是未知数。

这天上午,栾海军从鄆城家里跑到成武一朋友家借钱,朋友借给两千元。“这躺没白跑。”栾海军感叹。栾海军要比妻子懂得多,他清楚儿子若大概半年时间病情稳定后,不做脐血移植,病一旦再复发会更加严重甚至危及生命,而且这样的治疗费用累积起来并不比做脐血移植的费用低。

桑玉旗从2008年小顺顺住院治疗就是他的主治大夫。

他介绍,当初,小顺顺的病为标准级,病情较轻,通过化疗,若3到5年不复发就算治愈了。“没想到就要出观察期了,却复发了。”提到小顺顺的不幸,桑玉旗心疼地说,尽管第一个疗程快要结束了,小顺顺的病情仍不稳定,何时出院还不能确定。

小顺顺最佳手术时期大概在半年后。“治疗3到6个疗程,病情稳定后,最好做脐血移植。”桑玉旗跟记者说,长时间化疗容易引起脏器衰竭,何况小顺顺有血液配型完全相合的脐血,如果做脐血移植,手术成功率在70%左右。

顺顺的妹妹小安琪的血液与顺顺完全相合,是山东省首例完全配型成功的案例。山东大学齐鲁医院教授、博士生导师、山东省脐血库主任沈柏均曾激动地说,兄弟姐妹之间血液配型全相合的机会只有1/4,而小顺顺和妹妹小安琪的血液配型6个点位完全相合,非常少见,并说:“这个孩子的病是可以治好的,如果资金到位,小顺顺病治愈的可能极大。”

然而,对于小顺顺一家来说,最缺的就是资金。“手术费俺能挣到,可俺孩子的病等不到那一刻啊。”栾海军说,他年轻能挣到这些钱,但少说也要十年,顺顺的病却不能等,他害怕儿子在等待中死去。栾海军说,他不敢往后想,一想到就害怕得要死。说着说着,栾海军哭了起来。

小顺顺共收到善款24300元

在社会的关爱下,顺顺向希望迈进了一步

本报菏泽5月20日讯(记者 崔如坤 董梦婕) 关注鄆城小兄妹的生命接力,救救10岁的白血病儿小顺顺。20日,记者了解到各界爱心人士已向顺顺捐助善款24300元。但即便加上顺顺爸爸栾海军借来的6万余元,距离近30万的医疗费仍差很大一截。

本报17日、18日连续两日报道了为救治白血病儿小顺顺,其爸妈听说新生儿脐血可治愈白血病便再要了一个孩子,天使小安琪由此来到人间,可喜的是脐带配型成功了,但因缺钱让一家人再次陷入黑暗;为给小顺顺治病这个家已倾其所有,只差卖掉最后的简陋住所。

众多好心人看到报道后,纷纷为小顺顺捐款。17日,最美俩女学生到医院看望顺顺;18日,在菏泽做点小生意的郭先生为顺顺送去1000元善款;19日上午,自称信佛的女士为顺顺送去了5000元善款,下午,一老大爷到报社将200元善款交到记者手中,委托本报记者转交;20日,一年轻女子从鄆城赶到医院看望顺顺……3天时间顺顺收到善款6900元。

“这些好心人,也不留姓名和电话就走。”顺顺妈曹庆霞跟记者说,为便于今后报答,要求这些好心人留下姓名和联系方式时,均被婉言拒绝。

记者了解到,自从顺顺4月28日住院,共收到各界爱心人士善款24300元。但这些善款对于高额的医疗费用来说仍是杯水车薪,即便加上顺顺的爸爸四处借来的6万余元,距离高达近30万的医疗费仍差一大截。

“现在有大病救助,听说能报销不少;但是得先个人付钱治疗后才能申请报销。”曹庆霞说,她和丈夫栾海军早就想好了,如果能筹齐医疗费用,孩子治了病,剩余的善款及报销的费用他们将捐给需要帮助的人。“我和顺顺他爸还年轻,将用挣来的钱还亲戚朋友的借款,绝不动善款一分。”曹庆霞说。

脐血移植配型成功率很低 顺顺兄妹配型成功是不幸中的大幸

急性淋巴细胞性白血病(ALL)是一种进行性恶性疾病,其特征为大量的类似于淋巴母细胞的未成熟白细胞。这些细胞可在血液、骨髓、淋巴结、脾脏和其它器官中发现。急性淋巴细胞性白血病占儿童急性白血病的80%,发病率高峰在3岁至7岁之间。

同胞间脐带血移植的成功率

最高。脐带血只能在新生儿出生后的短短几分钟内采集,孩子的遗传基因来自父母双方,因此理论上父母亲与孩子有一半的“完全相合”几率,兄弟姐妹之间全相合的机会则是1/4,理论上生4个孩子会有一个完全相合。如果能有全相合的造血干细胞,手术成功几率在70%左右。如果新生儿脐带血只是半相合

的话,手术成功率仅30—40%

造血干细胞在脐带血中占80%—90%,与非血缘骨髓移植相比,脐血来源丰富,采集方便;由于是以实物形式保存,不会被供者拒绝;寻找相合脐血所需时间短,可根据患者需要及时移植;移植后排斥反应小、感染发生率低,移植成功率高。



巨野中医院: 我们每周都下乡义诊

“天热会消耗大量体液,中老年人要多喝白开水,必要时可以喝点淡盐开水。”17日下午,巨野县中医院下乡医疗队带着心电图机等简单医疗器械,来到田桥镇东祝庄一体化卫生室,为当地百姓开展了免费义诊活动。

义诊活动原本定于下午3时开始,中午十二点左右,不少当地群众就在义诊点等候。义诊刚开始,中医院的专家们就被当地群众围住了,前来的群众中多以老年人为主,量血压、测心电图、诊脉,义诊活动有条不紊地进行着。

中医专家蒋心善为患者开出了即经济实惠又确保疗效的药方,同时又教给群众及一些老年人自我预防及自我保健的生活小常识,深受患者欢迎,仅一个下午就诊疗100余人次,发放资料200余份。

据悉,巨野县中医院从去年开始,每周都会组织中医专家下乡,医院医生轮流进行现场义诊,以满足群众的需求,义诊活动受到了当地群众的好评。

本报记者 李德领 通讯员 武双 摄影报道

“谢谢你们,把俺娘送回家”

巨野一七旬老太外出迷路,好心路政员将其送回家

本报巨野5月20日讯(记者 李德领 通讯员 张庆新)“谢谢你们,把俺娘送回家。”19日,巨野县太平镇朱丛庄村村民张守军见到失踪近一天的母亲,向巨野县公路局路政大队路政员连声道谢。

原来,19日下午,巨野县公路局路政大队路政员任西民、程浩、赵阳、李洪成四人在327国道李集东巡查时,发现一位身穿蓝色上衣、推着一辆三轮车的老太太在逆行,且老人神色焦急。

路政员遂上前询问,发现老人耳聋眼花,又不识字,经过十多

分钟的询问,老人只说家在朱丛庄,且从早晨出来到现在没有吃饭,然后再也问不出其他有用的信息。

原来,老人迷了路。随后,赵阳、李洪成到附近商店为老人买了点心和矿泉水,然后他们多次打听周围路人,毫无结果。最后,程浩想着老太太出来仅一天,应该不会太远,于是在手机互联网输入了“巨野朱丛庄”字样,查询得知在巨野县太平镇有一个“朱丛庄”。

于是,四人便把老人的三轮

车装进执勤车里,搀扶老太太上车,驱车赶往太平镇朱丛庄村,找到村子后,向村民一打听,老太太确实是此村人。

据老人的儿子张守军介绍,老人患有轻微老年痴呆症,早晨出去至今未归,一家人都很着急,现正向亲戚朋友四处打听,并已发动人出去寻找。

看到母亲平安地被路政员送来,张守军高兴地连说“感谢”,并掏出1000元钱表示谢意,并再三挽留吃饭,任西民等四人婉言谢绝了盛情。

丰富活动载体 树婚育新风

——巨野县营里镇开展“三进”活动提高优质服务

巨野营里镇在创先争优活动中,不断创新活动形式,丰富活动载体,增强了创先争优活动的针对性和实效性。

开展“生殖健康进农家”活动。坚持查病与治病相结合,进村入户为已婚育龄妇女提供免费生殖健康查体服务。

开展“婚育新风进校园”活动。深入校园对初中阶段学生开展基本国情、国策的

宣传,普及人口计生法律法规和生殖健康知识。

开展“随访服务进家庭”活动。进一步深化“药具、术后、孕期、产后”四项随访服务,将以往随访内容仅限于育龄群众“节育”过程,扩展为“生育、节育、不育”的全过程,既满足了育龄群众的需求,又极大地提高了随访服务的实效性,有效地保护了广大育龄妇女的身心健康。

(崔德荣)